

中国最大海上自营油田 累产原油突破1亿立方米

中新社天津3月11日电（王在御 王君妍）记者11日从中国海油天津分公司获悉，中国最大海上自营油田——绥中36-1油田累计生产原油突破1亿立方米。

据了解，绥中36-1油田地处北纬40度的冰区，属于稠油油田，开发难度非常大。中国海油自主攻克海上稠油开发技术，具备了自主开发海上大型

整装油田和稠油油田的能力。1993年，绥中36-1油田试验区成功建成投产，成为中国自营勘探开发的第一个海上现代化油田，在中国海洋石油工业发展史上具有里程碑意义。

2009年，随着绥中电网的建成投用，油田用电稳定性得到了显著提升，大幅减少异常关断导致电泵故障的概率。为推进油

田智能化管理，自2016年开始，绥中36-1油田加大有缆、无缆智能分注技术应用力度，并以提高利用率为目标持续完善。经过近30年的滚动开发，绥中36-1油田已拥有19座在生产平台，高峰期时，年产原油超过500万立方米。

目前，绥中36-1油田共有70口油井运转天数超过2000天，其中有32口油井运转超过3000

天。并且该油田已培育出7口累产超百万立方米的油井，并连续12

年实现年产油气当量超350万立方米。（完）

来源：中国新闻网



资料图：绥中36-1油田累计生产原油突破1亿立方米

杨朝明：让世界感受 中华优秀传统文化的独特魅力

3月12日上午9时，第十四届全国人民代表大会第一次会议在人民大会堂举行第五次全体会议。会议开始前举行“代表通道”采访活动，邀请部分全国人大代表接受采访。

中国国际电视台CGTN记者

我想请问杨朝明代表，您长期从事中华优秀传统文化研究工作，您对弘扬中华优秀传统文化有什么样的感悟？谢谢。

山东团山东大学儒学高等研究院教授杨朝明代表

谢谢您的提问。各位好，我是杨朝明，来自山东大学儒学高等研究院，是

一位从事中国传统文化研究的学者。我这些年长期生活工作在山东曲阜，在这里亲身经历和参与了中华优秀传统文化的传承和弘扬。现在，许多的文化经典作品已经进入中小学校园，成为诵读教材。在千年古村——鲁源新村，你可以处处感受到中华优秀传统文化的独特韵味。

还有曲阜尼山，这里是孔子诞生的地方。我们连续举办了8届尼山世界文明论坛。这是一个文明交流的窗口，也是一条连接世界的纽带。我多次参加论坛，每届论坛都有大批的中外学者、外国使节、国

际友人来到这里进行交流互鉴，一起感受中华优秀传统文化的独特魅力。

记得在一次论坛上，有一位欧洲学者，中文水平不错。我们分别作了演讲后，在一起去参观的路上，他和我一路交流，我们一起谈论东西文化的差异，特别是谈到儒家思想。在谈到中国传统文化时，他对于“大道之行，天下为公”理念非常赞同。他认为，这对于整个人类都是共通的。以后我们又多次见面交流，结下了深厚的友谊，成为很好的朋友。现在，我们出版了《论语》多个外语版，我特意

准备了一本，下次见到一定送给他。

让我感到欣喜的是，走出国门，我也深切地感受到中华优秀传统文化对于世界的积极影响。有一次我受邀到巴西里约热内卢去讲学，外方原计划给我的时间只有半个小时。随着我的讲解，在场的听众兴致越来越高、兴趣越来越大，中间还不时有人提出问题。有一位外国友人问我，“你认为儒家思想中什么观点对世界最有影响？”我明确地告诉他，就是“尚和合，追求大同”，追求和谐与和睦，在和谐中共同发展进步，体现了协和万邦的国际观。

演讲结束后，这位外国友人又和我进行了很多交流，对我谈到的一些观点表示十分认可。

如果把中华文明比喻成一棵生生不息的大树，树干之所以又粗又壮，是因为它的根扎得很深很牢。这是我们中华民族的突出优势之一，是我们深厚的文化软实力。作为一个中华文化研究者，我感到由衷自豪。作为来自文化系统的全国人大代表，我要更好履职尽责，进一步弘扬中华优秀传统文化，促进文明互鉴，用自己的研究为建设社会主义文化强国奉献光和热。谢谢。